Пояснительная записка
Во второй половине XX века во всём мире стала быстро развиваться радиоэлектронная промышленность. На смену электронным лампам пришли полупроводниковые приборы. Это привело к тому, что было налажено массовое производство систем дистанционного управления. Одной из областей применения систем стал моделизм. Радиоуправляемые модели судов, автомобилей и  самолётов стали очень популярны в среде моделистов всего мира.  До появления систем радиоуправления, моделисты создавали модели неуправляемого типа. Управляемые модели привлекли к себе внимание массового моделиста большей реалистичностью объектов моделирования.

Так же во всём мире начали проводить соревнования по радиоуправляемым моделям. Зрелищность этих состязаний собирает не только большое число участников, но и зрителей.

Дальнейший прогресс микроэлектроники привёл к уменьшению размеров приёмо-передающей аппаратуры управления моделей и расширению её возможностей. На современном этапе  налажен выпуск радиоаппаратуры с применением микропроцессоров, что позволяет расширить диапазон настроек радиоуправляемой модели.
Программа «Радиоуправляемые автомодели» составлена на основе  программ  «Кружок автомоделистов» Ю.Г.Бехтерева и «Авторетро» С.В. Винокурова  для обучающихся в возрасте 10-18 лет.

ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ:

Приобщение обучающихся к техническому творчеству через популяризацию радиоуправляемого автомоделизма.

ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ:

1. Изучение технологии и особенностей изготовления радиоуправляемых автомоделей.

2. Формирование умений и навыков, способствующих дальнейшей профориентации обучающихся.

3. Воспитание упорства в достижении спортивных результатов.
Актуальность программы состоит в том, что в России за последнее десятилетие увеличилось число спортсменов, занимающихся радиоуправляемыми моделями. Связано это в первую очередь с появлением на российском рынке дешёвой и качественной аппаратуры и комплектующих (двигатели, аккумуляторы, детали шасси и т.д.) ведущих фирм мира.  За спортивный сезон проводится большое количество соревнований по радиоуправляемым авто и судомоделям всероссийского масштаба. Российские спортсмены стали принимать участие в международных соревнованиях, чемпионатах Европы и мира.
    Особую популярность радиоуправляемые модели приобрели у школьников. Привлекают они обучающихся в первую очередь своей зрелищностью, азартом настоящей спортивной борьбы. Большим плюсом является то, что автомоделизм - это высокотехнологичный вид спорта, несущий в себе знания различных направлений современной науки.

Наряду со спортивными результатами, радиоуправляемые модели несут огромную воспитательную функцию. На занятиях объединений и на соревнованиях у обучающихся развивается терпеливость, усидчивость, способность добиваться поставленных целей, воспитывается позитивное восприятие неудач и поражений, чувство взаимовыручки и коллективизма. Также воспитывается в процессе работы умение обращаться с любыми возрастными группами, культура поведения. Нельзя забывать и о положительном влиянии на формирование личности обучающегося тех положительных эмоций, которые несут в себе сами соревнования и первые победы.

Радиоуправляемые модели играют огромную роль в развитии у обучающихся профессионально-технических навыков и умений. Знания, полученные на занятиях объединения радиоуправляемых моделей, могут широко применяться в профессиональной деятельности и повседневной жизни. 
Занятия объединения радиоуправляемых моделей предусматривают участие в его работе обучающихся с различным уровнем подготовки. Поэтому в объединении используется индивидуальная работа с обучающимися, обладающими достаточными навыками и умениями для самостоятельной работы. Такие обучающиеся привлекаются для работы с начинающими моделистами, оказывая тем самым помощь руководителю и получая при этом первые педагогические навыки. Программа объединения предусматривает сведения о практическом применении электричества, о методах обработки различных материалов (пластмассы, металл, текстолит, резина и т.д.), основах рационализаторской работы. Новизна программы состоит в том, что в третий и четвёртый годы занятий  обучающиеся работают на современном оборудовании: ЗД принтере, лазерном гравёре, плоттере, фрезерном и токарном станках с ЧПУ.
    Занятия в объединении 1-4 года  обучения проводятся два раза в неделю по  3 часа, всего 216 часов в год.

                                Ожидаемые результаты:

По окончанию первого года обучения обучающиеся будут знать:
· историю развития автомодельного спорта;
· общие вопросы охраны труда и техники безопасности;
· основы правил дорожного движения;
· правила проведения соревнований.
Обучающиеся будут уметь:
· пользоваться простейшим инструментом и оборудованием;
· ремонтировать и собирать простейшие модели.
По окончании второго года обучения обучающиеся будут знать:
· технические требования к автомобилям;
· правила проведения соревнований;
· технологию проведения диагностики и ремонта двигателя автомобиля.

Обучающиеся будут уметь:
· диагностировать и регулировать двигатели автомоделей;
· полностью ремонтировать модель;
· участвовать в соревнованиях.
По окончанию третьего года обучения будут знать:
· технические требования правил соревнований;
· основы дистанционного управления моделями.
Обучающиеся будут уметь:
·  участвовать  в соревнованиях различных классов моделей;
· совершенствовать конструкции моделей;
· быть готовыми к увеличению тренировочных и соревновательных нагрузок.
По окончанию четвёртого года  обучения обучающиеся будут знать:
· законы движения и электромеханики;
· параметры классов машин;
· свойства материалов для изготовлении рамы, шасси, кузова машины.
По окончанию четвёртого года  обучения обучающиеся  будут уметь:
· Полностью собирать радиоуправляемую модель 
· Работать на современном оборудовании: 3Д принтере, лазерном гравёре, плоттере, фрезерном и токарном станках с ЧПУ.
Формы и методы оценки результатов

     В процессе работы планируется отслеживание результатов с использованием следующих форм и методов: 

* анализ выполненных практических работ по конструированию автомоделей;

*    викторины, конкурсы, выставки моделей;

*    соревнования по радиоуправляемым автомоделям различного уровня.
Еженедельно в течение года проводятся внутриклубные соревнования, а по окончанию учебных занятий обучающиеся участвуют в конкурсном зачете, где более опытные помогают младшим и выступают в роли инструкторов.

Перед каждым обучающимся ставятся конкретные задачи и создаются условия для роста профессионального мастерства. Знания и умения совершенствуют как гонщики, так и механики. Обучающиеся  учатся проводить судейства внутриклубных соревнований.

По окончании курса индивидуального обучения у обучающихся появляется перспектива перехода в большой спорт или работы по выбранной специальности.

Рецензия

на программу «Радиоуправляемые автомодели»

         педагога дополнительного образования МБОУ ДОД ЦДТ 
                         Брюхачева Андрея Владимировича.
Данная программа может использоваться в спортивно-технической образовательной области через объединение «Радиоуправляемые автомодели». Она рассчитана на обучающихся 10-18 лет,  сроком на три года.

Программа носит углубленный, профессионально-ориентированный характер. Оригинальность программы в том, что для занятий в объединение можно привлечь трудных обучающихся в «переходном» возрасте, любящих заниматься техникой. Программа составлена на основе программ «Кружок автомоделистов»  автора Ю. Г. Бехтерева и «Авторетро» С.В. Винокурова.

Пояснительная записка включает в себя цель - приобщение обучающихся к техническому творчеству через популяризацию радиоуправляемого автомоделизма.

 В программе чётко прослеживается, что развитие профессионально-технических навыков и умений обучающихся - это главная задача.

Программа раскрывает основные темы занятий:

· Радиоуправляемые модели;

· Основы дистанционного управления;

· Изготовление и ремонт электродвигателей для моделей. 
Занятия по программе несут огромную воспитательную функцию: у обучающихся  развивается усидчивость, терпеливость, способность добиваться поставленных целей. Большое значение программа придаёт развитию технического мышления.

Программа развивает коммуникативные умения, создаёт атмосферу доверия и сотрудничества для раскрытия творческого потенциала личности ребёнка, способствует профессиональному самоопределению.

Программа так же направлена на индивидуальную работу с обучающимися, и по окончании курса у детей и подростков появляется перспектива для перехода в большой спорт или работы по выбранной специальности.
Программа рекомендована для педагогов дополнительного образования спортивно-технической направленности.
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